



覆信匈牙利匈中雙語學校學生 習近平勉做傳承發展友好事業的使者

香港文匯報訊 據新華社報道，近日，國家主席習近平覆信匈牙利匈中雙語學校學生，鼓勵匈牙利青少年更多了解中國，做傳承發展中匈友好事業的使者。

習近平指出，我和夫人很高興在兔年春節收到你們的來信，我還記得2009年在匈中雙語學校同

師生們交流的情景。得知你們長期堅持學習中文，立志為中匈友好作貢獻，我為你們點讚。

習近平強調，中匈都有着悠久的歷史和燦爛的文化，兩國人民傳統友好，人文交流日益密切。歡迎你們高中畢業後到中國讀大學，也希望越來越多的匈牙利青少年喜歡上中文、學習中文，有

機會到中國走一走、看一看，更多地了解當今中國和中國的歷史文化，努力做傳承發展中匈友好事業的使者。

匈中雙語學校成立於2004年9月，是中東歐地區唯一一所使用中文和所在國語言教學的公立全日制學校，現有12個年級20個班，在校學生530

餘名。2009年10月，時任國家副主席習近平訪問匈牙利期間，曾到匈中雙語學校考察。今年春節前夕，該校學生胡靈月、宋智孝代表全校學生致信習近平主席和夫人彭麗媛教授，按照中國風俗拜年，講述在校學習中文12年的感受，表達將來到中國上大學、為中匈友好作貢獻的願望。

出境跟團遊恢復 旅業籌備再出發

業者春節無休「連軸轉」 連夜召集海外供應商重整資源

這個新年，旅遊平台攜程的業務團隊幾乎無休——聯絡海外供應商，摸排海外酒店、餐廳、景區、用車、導遊等資源情況。「我發現經歷疫情3年，很多地接旅行社老闆早已轉行，更新我們的核心合作夥伴成了當務之急。」攜程海外跟團產品總監張妍表示，地接旅行社的重啟需要一個過程，當前很多老闆已經趕忙召集起自己的核心骨幹，還招人邊去整合資源了。「比如以前我們客人好評的餐廳，很多在疫情這幾年關閉了，我們和地接社都要重新再找資源。」

據香港文匯報記者了解，上海、北京的部分出境遊組團社，已經陸續有團隊準備出發，預備在本周為首發團旅客開行前會議。根據目前的收客情況，泰國、馬爾代夫和埃及，是三條最熱門的線路。

◆香港文匯報記者 夏微、朱燁、郭瀚林 上海、北京連線報道

內地春節假期前一天，國家文旅部發布通知，宣布自2月6日起，試點恢復全國旅行社及在線旅遊企業經營中國公民赴20個國家出境團隊旅遊和「機票+酒店」業務。「我們都覺得很突然，原以為出境跟團恢復會再久一點，突然放開讓我們既驚喜又措手不及。」張妍告訴香港文匯報記者，攜程方面是連夜召集了境外業務團隊一起盤點產品，「好在我們早就準備好了專輯頁面。」

泰國馬爾代夫埃及成熱門線路

攜程數據顯示，春節7天，出境團隊產品瀏覽量上漲3倍，當前用戶報名的產品涉及8個國家11個目的地城市。遊客報名泰國、馬爾代夫和埃及的產品最多；主要從上海、北京、杭州出發。

截至目前，攜程共上線近700條出境團隊遊產品，覆蓋15個目的地國家/地區；其中攜程自營產品近400條，覆蓋9個目的地國家；包含跟團遊、半自助遊、私家團以及自由行打包產品等多種類型。

據了解，截至1月30日，攜程最早的出境團是2月7日前往曼谷，「泰國曼谷+芭提雅」6日5晚半自助遊。該團目前共有6位客人，分別從南寧、惠東及中國香港搭乘飛機在曼谷集結。

料下月起跟團遊增勢喜人

張妍表示，春節假期他們的業務團隊幾乎無休，忙着聯絡海外供應商，摸排海外酒店、餐廳、導遊等資源情況。「我發現經歷疫情3年，很多地接社老闆早已轉行，更新我們的核心合作夥伴是當務之急。比如以前客人好評的餐廳，在這幾年中都關閉了，我們要重新再找新的資源。」張妍談到，出境團隊遊市場的恢

復還需要一個過程。她們預判大概從3月份開始，產品數量和報名人數都會迎來喜人增勢。

恢復初期有一定困難需克服

春秋旅遊副總經理周衛紅這段時間以來也是「連軸轉」，一邊緊盯產品，一邊忙着去相關部門開會，還要抽空回應媒體的關切問題和錄製節目。據周衛紅介紹，春秋旅遊的出境跟團遊首發團定在2月6日，目的地是泰國，是一個「20+4」的團隊，「不同於散客，這種會舉個小旗子的團隊抵達，影響力和感知度都會不一樣，當地政府也是相當重視。」

周衛紅直言，時隔三年，出境跟團遊恢復伊始仍有一定困難需要克服。比如，短期內有限的航班資源導致的機票價格大漲，「不同於國內旅遊，出境遊中機票價格佔比達到三分之一。」不僅如此，許多熱門旅遊目的地產品價格也居高不下，「這兩個價格因素疊加拉高了出境遊產品價格，對遊客來說超出了他們的心理預期。」對此，周衛紅表示，類似春秋旅遊這樣的大平台也正在竭盡全力，通過諸如批量的集中採購來控制成本。

完全回暖需一定準備時間

廣之旅總裁趙志志介紹，該社2月6日出發的出境遊首發團有多條線路已收滿。已收滿的線路包括迪拜、泰國、埃及等目的地，但仍有最後「撿漏」機會。目前仍可報2月上旬出發的首團，首團相關目的地國家簽證要求均比較便利，如免簽的迪拜，團隊免簽的俄羅斯，可落地簽的泰國、埃及，電子簽的肯尼亞等。

「現在恢復的國家基本上集中在亞洲，而遊客尤其喜歡去東南亞過冬，像泰國的曼谷、普吉島，還有新



1月20日，在埃及開羅國際機場，表演埃及傳統舞蹈大裙舞的演員與中國遊客合影。

資料圖片



加坡，我們的業務都基本準備就緒。」騰軒旅遊集團副總經理徐晨接受香港文匯報記者採訪時表示，由於疫情對出境遊的影響，這兩年旅行社的國際業務基本上是停擺狀態，相關人員主要做了一些跨境留學、探親機票方面的業務。文旅部的消息發布後，出境遊產品諮詢量瞬間上漲了幾倍，熱度最高的目的地為泰



春秋旅遊的工作人員針對普吉島旅遊產品，加班加點地進行培訓。

香港文匯報上海傳真

1月9日，泰國素萬那普機場舉行儀式歡迎中國出入境政策調整後首個中國赴泰國航班旅客。

資料圖片

國。「雖然放開後，部分遊客短期會有『報復性消費』行為，但實際上我覺得各方面完全回暖，還是需要一定的準備時間，上半年會屬於一個過渡期。比如現在雖然政策放開了，但是航空公司的航班安排，並沒有達到2019年疫情前這種頻率，簽證政策方面也還受一定的限制。」

地接社資源斷裂 還需時日重建

特稿

受訪業者不約而同地談到，海外地接社資源斷裂的問題，是目前面臨的最大困難。

騰軒旅遊集團副總經理徐晨告訴香港文匯報記者，地接社的恢復程度是業務制約因素。「目的地基本上現在都是人員、資源俱缺，好多疫情前從事旅遊接待的人員都轉行了。疫情前遊客去東南亞，兩三千元（人民幣，下同）的消費就可以玩遍新馬泰地區，但目前要六七千元以上，因為各種成本上去了。」徐晨分析到，疫情這幾年，當地的接待能力全部被打亂，以前專門以優惠價招待中國客人的餐廳、酒店大部分已經停業，現在遊客只能去更貴的

本地餐廳、酒店。相關配套設施的重啟，還需要時間。不過徐晨判斷，出境遊將在下半年迎來完全復甦。

春秋旅遊副總經理周衛紅也提到，三年時間裏，旅遊從業者不少轉行了，也有一部分因長期不從事相關業務而導致業務生疏，由此帶來的旅遊服務人手不足、服務不到位的問題亟待解決。「我們春秋旅遊目前的要求是出境團隊遊的領隊，在地接導遊無法講解的時候務必承擔起講解任務。」

旅社多手準備應對新變化

在周衛紅看來，最不容忽視的，莫過於如今出境遊

政策和手續上的變化。一方面，旅遊目的地是否有政策法規的變動，旅行社需要重新做足功課。「而且，三年時間足以讓遊客對原本已經很熟悉的一些旅行須知淡忘。」故而，周衛紅稱，春秋旅遊在整個2023年期間，都會對出境跟團遊作出發前線上召開告知會的要求。與此同時，盡可能引導遊客在選擇產品時，選擇跟團這一形式，以保證遊客在出境遊恢復初期的安全。另一方面則是48小時核酸檢測要求的落實，「一旦遊客檢測出陽性，旅行社的應急預案準備是否得當是當前的重點準備工作。」

◆香港文匯報記者 夏微、朱燁、郭瀚林 上海、北京連線報道

前期謹慎安排 以小型團為主

香港文匯報訊（記者 李望賢 深圳報道）中國旅遊集團旅行服務公司粵港澳大區總經理陳瑞東迎來了疫情3年來最繁忙的工作階段，「公司2月6日的出境遊首發團分別前往新加坡和泰國，疫情3年了，很多情況都發生了變化，一方面要了解當地的新情況，做好宣傳推廣，另一方面則要安排好各方面的人手，很忙很忙。」

經過3年疫情，出境團隊遊重新出發，從業多年的陳瑞東坦言，許多方面都要重新思考，難以完全沿用

以往的經驗。「開放試點國家有20個，疫情3年過去，當地有什麼新的景點，酒店餐飲恢復情況怎麼樣，要怎麼根據實際的情況跟消費者介紹和推薦。還有，很多大巴司機、導遊離開了這個行業，現在能否有合適的人手？還有重要的航班安排等等。」一系列的問題都成為陳瑞東和同事們討論的重點，「還是要給地接社和其他合作夥伴一些喘息恢復的時間。」

春節以來，出境遊熱度高企，陳瑞東也感受到旅遊

業久違的熱鬧景象，但他秉着客觀冷靜的態度，「諮詢的人非常多，實際上現在能出國的人並不算太多，經歷了3年，很多人護照已經過期，需要重新辦理。」

在他看來，旅遊業的真正復甦可能需要到暑假，才能恢復到2019年的七成左右的水平。因此在首發團的安排上，陳瑞東也選擇了更為謹慎的安排，「暫時是20人以內的小型團，安排上也以安全為主，畢竟海外的疫情也沒有完全結束。」

外交部：有理由採取必要對等措施 回應對從韓來華旅客全員核檢

香港文匯報訊 據中新社報道，中國外交部發言人毛寧1月31日在例行記者會上，回應中國政府或將對從韓國來華旅客進行全員核檢一事。

有記者提問，有說法稱中國政府將對從韓國來華旅客進行全員核檢，能否提供更多信息？

毛寧說，中方將新冠病毒感染調整為「乙類乙管」以來，少數國家對來自中國的旅客採取了不科學的入境限制措施。中方以最大誠意，本着實事求是的態度，與有關國家進行了充分的溝通，詳細介紹了中方優化調整防疫措施的科學性、合理性和當前中國國內的疫情形勢。但令人遺憾的是，個別國家仍然執意針對中國採取歧視性入境限制措施，對此中方堅決反對，並有理由採取必要的對等措施。

「我們一貫堅決反對將疫情防控政治化，認為應當取消針對中國的歧視性限制措施，中方願同各國一道為中外人員的正常往來創造更多的便利。」毛寧說。